

你“被找对象”了吗？

——关注“帮舍友找对象之中财专区”



高飞吧，海燕

记2009级税务学院何春燕

她叫何春燕。辅导员龚晨老师评价她：“如磐石般坚强的意志，如皓月般高远的志向。朴实无华，恰如春风拂面；历经坎坷，仍葆乐观精神”；张广通老师鼓励她：“困难是锻炼人的好机会，她一定会成功”；室友刘璇祝福她：“愿她成为高飞的海燕，在蔚蓝的天空自由飞翔。”而当记者第一次见到她时，她正在返还一位同学遗失的乘车卡，并有些不好意思地接受对方的感谢，“下次小心就可以了。”她微笑着，如阳光般温暖。

“我希望凭借自己的能力使家人过上更好的生活”

春燕的老家在重庆市巫山县一个偏远贫困山区，高考那年，她将走出大山的梦想化为了现实。“高中校长给我的毕业赠言就是‘高飞的海燕’，如今我终于有机会将它实现。”她自豪地说。

“还记得第一次来北京的时候，从没见过过公交车和地铁的我在第一次坐地铁时，手臂被狠狠夹在了门缝里，因为抽出来时用力过猛，肿了好几天。”她微微泛红的脸上荡开腼腆的微笑。

然而，高考带来的兴奋没有持续多久，突来的横祸却让这个本已困难的家庭雪上加霜。在高考结束的那个暑假，父亲买了一辆二手拖拉机，却不幸出了车祸。车子毁了，人也差点丧命，受了重伤。母亲一人挑起了生活重担，却在同年11月病倒，由于心疼钱拖延了治疗时间，病情不断加重，最后只好冒着瘫痪的危险接受了手术。虽然手术比较成功，但是劳动能力就此丧失。紧接着，第二年的暑假，弟弟患了急性脑膜炎，虽然最终有幸脱险，但家里也因此欠下了不少的债务。

“接下来的人生，要靠自己去打拼了！”当心底冒出这句话时，春燕虽然有些不知所措，却也异常坚定。大一到大三，她没有向家里要过生活费，相反，还陆陆续续给家里寄回了10000元。大一刚来北京，她就开始在校外做兼职，每个星期去海底捞火锅店当两天半的服务员。“很辛苦，但是我做得很努力。”对于这段经历春燕这样说。大一寒假，虽然思乡心切，但是她还是毅然留在了北京，既为了省下路费，又为了打点散工来凑下个学期的生活费。来北京的三年里她有两年没有回家，每次听见电话里父亲哽咽的声音，她总觉得心酸不已，“不是不想家，只是为了能让父母安享晚年，不用为生计而奔波劳累。所以我只好选择留在学校，和家人分隔两地。”

作为税务学院大三的一名学生，对于毕业后的选择，她的方向很明确，就是就业。“这样一来可以赚钱给母亲治病，弥补当初治疗不及时的遗憾；二来可以让弟弟走出山区，拥有更好的教育环境和生活条件；三来可以检验我已学的并且为之着迷的税务学知识。”说到这里，春燕顿了顿，眼睛看了看远处，然后笑着说，“我希望凭借自己的能力使家人过上更好的生活。”

最喜欢的一句话：孩儿立志出乡山，学不成名誓不还

“厚积薄发”是春燕对待学习的看法。“学习在于不断的积累，积累的除了学识，还有为人处世之道。只有通过阅读和阅历的不断积淀，看问题的角度才会越来越深刻，人生才会越来越丰富多彩。”

求知途中，不停地去面对和克服困难似乎已经成为了生活常态。“妈妈的病对我打击很大，为了省钱，我舍不得吃穿，加上学习过于用功，我多次贫血晕倒。看到身边许多家境优越的同学每天无忧无虑地学习生活，我甚至抱怨过上天的不公。但是同学们，特别是室友们对我无微不至的体贴关爱让我很感动，并且学会感恩，重新坚强起来。磨难有时也是一种财富，它让我在以后的道路上无论遇到什么困难都可以无畏无惧地从容面对。”“你知道吗，我有的时候觉得自己简直是个超人！”春燕边说边呵呵地笑了。

在春燕看来，无论什么时候，学习都是学生最重要的事，并且大学四年也许是她人生中系统学习的最后阶段了。春燕一直保持着刻苦勤奋的学习习惯，常常看书到深夜2点，用坏了两个充电台灯。不过，让她欣慰的是付出得到了回报，她的学分绩点名列前茅，先后拿到了国家励志奖学金、大都会奖学金、盛世金泉奖学金、校级三等奖学金。这些物质上的奖励也大大减轻了她的经济压力，使她得以再接再厉，更加专注于学业。

平时，她的爱好是阅读。除了专业书籍，尤其钟爱历史和名人传记。“很多名人的传记我都看过，比如李嘉诚、比尔·盖茨，不过我最喜欢的还是《毛泽东传》，里边有一句话：‘孩儿立志出乡山，学不成名誓不还’，这句话时时激励着我。”

谈到理想，春燕的眼睛顿时亮了起来，满是憧憬和期待。“‘实现小我，成就大我’是我的人生追求。我要靠自己的打拼改善家庭的生活条件。不过，等我有能力的时候，我也一定会回馈社会。我要创办贫困基金，为贫困辍学的孩子打造一个‘知识改变命运’的公益平台。”“人不怕没有能力，就怕没有理想。‘穷且益坚，不坠凌云之志’，我会在认清现实的基础上，勇敢坚定地向着理想进发，在北京闯出一片属于自己的新天地。”

座右铭：奋斗改变命运，坚持成就理想

“我希望自己在大学期间能够做到知识学习和能力培养并重。”春燕说，于是记者有机会了解到下面的这个故事。

大二暑假，春燕作为队长带队到新疆开展一个名为《火洲窥发展，锦囊献扶贫——从吐鲁番葡萄种植产业探究国家对少数民族的扶贫政策实施情况》的社会调查。谈到这次令她印象最深刻的社会实践，春燕笑称，自己是在最热的时间去到了中国最热的地方——吐鲁番的艾丁湖乡。

“我们8个满怀激情的队友在火车上站了整整33个小时才终于到达了目的地。在车上，我们用两双筷子吃着一份快餐，面对来往路人的踉跄互相照顾。到达时，每个人都不同程度的感冒中暑。采访第二天，我突然晕倒了，被队友紧急背到了医院。那种无依无靠时的友爱互助让我深深感动。虽然每天啃着馍和咸菜，这个星期却永远印刻在了我的记忆中，它让我领悟到对待友谊要‘用真心换真情’的质朴道理，也让我切身体会到一份社会责任背后沉甸甸的重量。”

也正是这种面对挑战的激情和对社会的一份责任，让春燕一次次全力以赴地投入到了社会实践中，并先后获得了校暑假社会实践一等奖和优秀个人，北京市社会实践优秀团队奖和优秀社会实践成果等荣誉。

“奋斗改变命运，坚持成就理想”是她的座右铭。“大学生生活丰富多彩，除了娱乐、恋爱，还有很多事情可以做。年轻就是最好的资本，我们可以充分利用每个机会和平台，为未来更好地实现自我价值打下基础。”

(本报记者 11心理 陈启慧)



“你的室友有没有对象呢？”从三月初开始，大学生中最具人气的社交网站人人网上便出现了一个“帮舍友找对象”的公共主页，从那以后，相同或类似的主页便在全国各高校不断涌现。短短几天时间，大学生们的电脑就被不同学校的“帮舍友找对象”刷屏了。“帮舍友找对象”迅速地积聚起了人气，各大高校随即推出了“帮舍友找对象之xx专场”的公共主页，并且主页数量还在持续增长中。几乎每一分钟，各种“帮舍友找对象”的页面，都会出现新的状态与留言。

中财专区求友信息引来关注与参与

3月10日晚，“帮舍友找对象之中财专区”的公共主页出现，3天之内，粉丝激增至2000人左右，异常火爆。主页上不断有同学的求偶信息发布。据记者了解，发布信息的多是10级、11级的同学，也有05级、07级毕业的的师兄师姐来凑热闹。更有北航、北师大、北邮、人大等高校的同学来此公共主页上发信息。公共主页上的求偶信息十分有才，试看这一则：“数院有女初长成，养在管工人未知，天生帅气难自弃，年方二零待闺中，但求君家长依伴，天地相合不敢弃。”巧妙化用《长恨歌》中的诗句，让人拍案叫绝。再看这则：“南方有佳人，佳人正芳龄。温文尔雅兮，纤纤若柳；柔柔似水兮，心细如尘。以书为伴，文采斐然；红楼一梦，是为知音。愿得一君，红袖添香，共享岁月静好。”五言、四言错落有致，寥寥数语便把人的特征写出，古功底不可谓不深厚。除了上述文采斐然的，也有幽默豪放的，如下一则：“商院11xxx，顶天立地好儿郎，文可提笔安天下，武能上马定乾坤，才高八斗，器宇轩昂，走过南，闯过北，火车道上卧过轨；篮球队球员，揍得过痞子，打得过流氓；辩论队主力，吵得过小贩，干的过富翁；通晓天文地理风土人情，熟知各地方言，聘女友一枚。”像上述求偶信息般有文采、有创意的人物介绍，“帮舍友找对象之中财专区”上比比皆是。

你的舍友愿意“被嫁”吗？

虽然人人网发布了“帮室友找对象，需经过室友同意”等提示，但记者了解后发现，尽管多数同学是在知情的情况下被室友“送上”公众视线，但仍有部分信息是在未经过当事人同意的情况下发布的，有的甚至附上了舍友的QQ和手机等私人信息。“虽然帮舍友找对象有帮忙的意思，但未经室友同意就透露其相关信息可能会伤害同学感情”，文化与传媒学院11级文化产业管理班胡金辉说。也许有的“被找对象”的同学对此不抱认真的态度，因此会包容室友所开的玩笑，但同学们还是要注意尊重室友的知情权。“帮舍友找对象”不失为校内和校外交友的一个平台，但同学们应该注意把握好度，做到在尊重室友隐私的同时享受它所带来的乐趣。

找到对象概率不大 有的纯属娱乐

借着帮舍友找对象之名，同学们开始了各种文学展示。进入中财帮舍友找对象主页，其中的人物介绍，不乏有集诗意、幽默、豪放于一身的句子，充分展现了同学们的想象力和创造力。主页向记者透露，据其了解，目前通过这种方式成功找上对象的还没有，记者采访的大部分同学也认为通过此举真正帮舍友找到对象的概率不大，而是更多的把它当成课余的娱乐和消遣。保险学院11级保险班的刘一坤说：“这个主页给大家提供了一种娱乐解压的平台，这也是一个交流的平台，虽然恋爱关系不太可能简单地在这个平台草率确立，但‘认识’之后，走向哪，谁知道呢？至少，交些朋友，笑一笑，挺好的。”文化与传媒学院11级财经新闻班杨梦彤就亲身体验了一把被室友帮忙找对象的感觉，她表示虽然通过这个途径找到对象的概率并不大，但缘分还是存在的，通过这个活动她也交到了不少好友。

火爆之后，走向何方？

“帮舍友找对象”在短期内吸引了众多关注的目光，但从主页上更新内容的频率来看，现在此主页的热度已明显下降。据记者了解，有的同学关注它是出于猎奇心理，有的则是被其中一些“妙句”所吸引，也有的是看看有熟悉的人“被找对象”了……但很少有同学是出于真心从中获得友情和感情。那么，“帮舍友找对象”怎样才能保持它原有的热度呢？保险学院11级保险班王永晨认为，这个主页应该要求添加照片，通过一些宣传手段扩大影响力，努力让关注它的人多起来。杨梦彤对此认为，主页可以将通过该网站走到一起的同学的成功案例展示出来增加其影响力，另外还可以将网络这种虚幻的模式转换成实体的交友群体，成为丰富大学校园生活的新方式。

(本报记者 11财经新闻 罗琛亚)



我家有龙马，河西为故乡。能骑善射，自号百步穿杨；可进可退，人称球打铁匠。常会周公，春秋冬夏，逢课必睡；博览群书，古今中外，无所不赏。绝邪教之诱惑，守真主之信仰。拜太保之风姿，行孔孟之温良。中财大四仅此一枚，学姐学妹速度来抢!! 请加管工马小龙。



物流11尹丹红 美女一枚 身材完美 皮肤白皙尤其! 会多门外语人好 林大夏型 爱姐们爱生活更会好好爱男友。今天是其19生日 有意者速加其校内好友! 美好生活就在这里 心动不如行动!



张智超，2008金工技术男，有理想有志气MFE男，周到靠谱男。详细配置如下：身高185，托福107，界面友好，性能可靠。擅长电脑，爱好音乐，精通法语。望寻到Ms.Right一起看日出、日落。



谢凯者字立庭，楚考感人，长于乡间早识文物，彬彬其质昂昂其貌；有怀投笔，爱宗恋之长风，非谢家之宝树，接孟氏之芳邻。喜篮球，爱三国，常豪歌于舍间，有德华之遗风。人云：人生苦短，胜地不常，今居帝都繁华之地，恰风华正茂之年，愿得红袖添香，举案齐眉，人生若此，夫复何求？

